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Wij stellen u voor kennis te nemen van:

De beantwoording van de artikel 45 vragen van ChristenUnie, VVD en Swollwacht over de 
gebedsoproepen van de moskee aan de Middelweg.
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Toelichting op het voorstel

Inleiding
De raadsfracties van ChristenUnie, VVD en Swollwacht hebben op grond van artikel 45 van orde van 
de gemeenteraad een aantal vragen aan het college gesteld over de gebedsoproepen van de moskee 
aan de Middelweg.

Korte toelichting op de vragen
Sinds vrijdag 5 maart klinkt vanuit de versterkers aan de nieuwe moskee Masdjied-E-Awliya aan de 
Middelweg meerdere keren per dag een islamitische gebedsoproep. Omwonenden zijn hierdoor 
onaangenaam verrast. 

Beantwoording van de vragen

1. Welke afstemming is er geweest tussen moskee en gemeente over de gebedsoproep? 

Antwoord:
De imam heeft 22 januari jl. aan de wijkmanager gevraagd wat de wettelijke regeling is en of de 
gemeente nog aanvullende regelingen kent ten aanzien van het oproepen voor het gebed. Die 
vragen heeft de wijkmanager als volgt beantwoord:
“In Artikel 10 van de Wet openbare manifestaties (Wom) wordt het volgende aangegeven over het 
oproepen tot gebed van bijvoorbeeld kerken en moskeeën: “Klokgelui ter gelegenheid van 
godsdienstige en levensbeschouwelijke plechtigheden en lijkplechtigheden, alsmede oproepen tot 
het belijden van godsdienst of levensovertuiging, zijn toegestaan. De gemeenteraad is bevoegd ter 
zake regels te stellen met betrekking tot duur en geluidsniveau.” Dat betekent dat het voor de 
moskeeën – conform Artikel 10 – mogelijk is om op te roepen voor gebed. Wel heeft de 
gemeenteraad de mogelijkheid om hierin kaders aan te geven. Zwolle kent deze kaders niet.” 

De wijkmanager heeft bij het geven van bovenstaand antwoord de imam tevens geadviseerd om 
het geluidsniveau te beperken om overlast te voorkomen en geadviseerd om de bewoners van de 
omliggende wijken te informeren.

2. Op welke wijze heeft de moskee afstemming gezocht met omwonenden? Is de gemeente hierbij 
betrokken geweest? 

Antwoord:
Toen de imam op vrijdag 5 maart met de Azan begon, had hij het advies van de wijkmanager nog 
niet ter harte genomen. Wel gaf hij aan open te staan voor gesprek met de omwonenden en heeft 
hij op 16 maart naar aanleiding van meldingen het geluidsniveau aangepast. 

3. In de berichtgeving in de media ontstaat de indruk dat er nauwelijks sprake van afstemming en 
overleg is geweest. Bent u bereid om, in overleg met omwonenden, met het bestuur van de 
moskee afspraken te maken over de lengte, de tijdstippen en het volume van de dagelijkse 
gebedsoproepen? 
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Antwoord: 
We hebben de eerste weken een beroep gedaan op de imam en de omwonenden om het gesprek 
over de ervaren overlast eerst zelf met elkaar te voeren. Op 25 maart jl. zijn wijkwethouder Dorrit 
de Jong en de wijkmanager in gesprek gegaan met imam Cherief Goelap, waarin zij hebben 
geadviseerd om in gesprek te gaan met de buurt om tot overeenstemming te komen en, indien 
nodig, de frequentie te verlagen. Op 26 maart jl. heeft een gesprek plaatsgevonden met de imam, 
zijn zoon, de wijkagent, de wijkmanager en zes bewoners. Dit heeft geresulteerd in afspraken over 
een andere plaatsing en afstelling van de speakers. Half april komen zij opnieuw bijeen om de 
ervaringen te delen. Zowel de moskee als de bewoners willen er in goed overleg uitkomen. 

4. Welke mogelijkheden zijn er om vanuit de gemeente eisen te stellen aan het gebruik van de 
Nederlandse taal bij het doen van de gebedsoproep? 

Antwoord:
Als gemeenteraad kunt u regels opstellen in een verordening. Dat is geregeld in de Wet openbare 
manifestaties, artikel 10, waarin staat dat de gemeenteraad bevoegd is regels te stellen met 
betrekking tot duur en geluidsniveau. De gemeente kan echter geen eisen stellen aan de taal. 

Openbaarheid
Openbaar.

Burgemeester en Wethouders van Zwolle,
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